
 
GRUPPO CONSILIARE 

PARTITO DEMOCRATICO 
 

       

                                                         

 

   Ferrara, 03/07/2024 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

           Al Sig. Sindaco del Comune di Ferrara 

 
OGGETTO: interpellanza sulla situazione di inquinamento del Po di Volano 
 

 
PREMESSO CHE 

 
Da un’analisi microbiologica delle acque superficiali del Po di Volano, realizzate da Legambiente 
Emilia Romagna tra maggio e giugno noi pressi della Darsena e di Ponte Caldirolo, risulterebbero 
superati i parametri soglia individuati dal Ministero della Salute e da quello dell’Ambiente relativo 
alla qualità delle acque. 
In particolare risulterebbero superati i tassi relativi all’escherichia coli e ai coliformi fecali (questi 
ultimi particolarmente alti nel rilevamento della Darsena) oltre a quelli relativi ai nitrati, fosfati e 
glifosfati (dieci volte oltre il limite soglia) 
 

 
CONSIDERATO CHE 

 

È possibile correlare il glifosfato con lo sviluppo di tumori nell’uomo, tanto che l’Agenzia 
internazionale per la ricerca sul cancro, facente parte dell’OMS, l’ha inserito tra le sostanze indicate 
come fattori di rischio per la stessa patologia  
 

 
OSSERVATO CHE 

 
Tali valori indicano la probabile presenza di scarichi diretti e/o abusivi e clandestini nel corso 
d’acqua e in prossimità dei punti di rilievo 

 
RILEVATO CHE 

 
Siffatta situazione costituisce un grave rischio per la salute pubblica e per l’ambiente 
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SI INTERPELLA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 
 
Per conoscere se e quali misure verranno poste in essere per espletare le necessarie attività urgenti 
di bonifica oltre che di monitoraggio, prevenzione e repressione delle illecite attività di sversamento 
abusivo nei corsi d’acqua cittadini.  
 
Si richiede risposta scritta. 

                                                                                           
Il Consigliere Comunale Gruppo PD 

 
Matteo Proto 

 
 


